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ВСТУП 

Актуальність навчальної дисципліни та її необхідність та роль у 

підготовці фахівців. Вивчення навчальної дисципліни «Правове регулювання 

кримінальної відповідальності та покарання в Україні» дозволяє здобувачам 

вищої освіти засвоїти знання щодо особливостей застосування кримінальної 

відповідальності в Україні в усій багатоманітності її форм та вивчити 

особливості застосування кримінального покарання до осіб, винних у 

вчиненні кримінального правопорушення. Кримінальна відповідальність є 

найгострішою формою реакції держави на вчинене правопорушення, а отже її 

застосування вимагає суворого дотримання законності та принципів права 

щодо яких у здобувачів вищої освіти має бути чітко сформоване уявлення. 

Особливий наголос робиться на дослідженні інституту кримінального 

покарання, засад його призначення і досягнення його виправного і карального 

потенціалу. 

Метою навчальної дисципліни є отримання здобувачами вищої освіти 

знань щодо застосування кримінальної відповідальності в Україні, її 

нормативної регламентації. Формування знань про систему покарань, їх види 

та їх призначення. 

Завданнями навчальної дисципліни є:  

- засвоєння здобувачами вищої освіти знань про поняття кримінальної 

відповідальності; 

- формування знань щодо видів та форм реалізації кримінальної 

відповідальності;  

- уяснення особливостей правового регулювання кримінальної 

відповідальності;  

-засвоєння знань про кримінальне покарання та його види; 

 -отримання знань щодо засад призначення покарання; 

 -засвоєння здобувачами знань про особливості виконання та відбування 

окремих виді кримінальних покарань. 

Предметом навчальної дисципліни є система правових норм що 

регулюють інститут кримінальної відповідальності та покарання. 

Об’єкт навчальної дисципліни є відносини у сфері нормативної 

регламентації інституту кримінальної відповідальності та покарання. 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна 

дисципліна визначено в табл. 1. 

Таблиця 1  

Результати навчання та компетентності, які формує  

навчальна дисципліна 

Результати 

навчання 

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач 

вищої освіти 

РН 3 ЗК1,ЗК3,ЗК4,ЗК7,СК1,СК7,СК8 

РН 6 ЗК1,ЗК3,ЗК6,ЗК7,ЗК8,СК1,СК7 

РН13 ЗК3,СК7,СК8,СК12 
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РН14 ЗК6,ЗК7, СК9 

РН18 ЗК1,ЗК3,СК7,СК8,СК11,СК12,СК13 

РН20 ЗК1,ЗК3,ЗК4, СК7,СК8 

Де: 

РН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. 

РН6. Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, 

аналізуючи відому проблему. 

РН13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права 

РН14. Використовувати статистичну інформацію, отриману з 

першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності 

РН 18. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові 

доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової 

системи. 

РН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки. 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології. 

ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 

ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.  

СК 1. Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, 

знання і розуміння структури правничої професії та її ролі у суспільстві 

СК 7. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з 

таких галузей, як: конституційне право, адміністративне право і 

адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, 

трудове право, 7 кримінальне і кримінальне процесуальне право. 

СК 8. Здатність застосовувати правові принципи та доктрини 

СК9. Здатність використовувати бази даних органів юстиції та 

інформаційні технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності. 

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного 

аналізу факти. 

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати 

правові позиції. 

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ. 
 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Зміст навчальної дисципліни 
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Змістовий модуль 1. Загальні засади кримінальної відповідальності 

 

Тема 1. Поняття кримінальної відповідальності. 

Поняття кримінальної відповідальності. Кримінальна відповідальність як вид 

юридичної відповідальності. Філософське підґрунтя кримінальної 

відповідальності. Початок і завершення реалізації кримінальної 

відповідальності. 

 Тема 2. Підстава притягнення до кримінальної відповідальності. 

Нормативне регулювання кримінальної відповідальності в Україні. 

Кримінальне правопорушення та кримінальна відповідальність. Склад 

кримінального правопорушення як підстава кримінальної відповідальності. 

Тема 3. Форми реалізації кримінальної відповідальності. 

Державний осуд. Кримінальне покарання. Звільнення від кримінального 

покарання. звільнення від відбування кримінального покарання. Застосування 

виховних заходів щодо неповнолітніх. Інші заходи кримінально-правового 

характеру. 

Тема 4. Проблема кримінальної відповідальності юридичних осіб. 

Встановлення суб’єкта кримінальної відповідальності. Принципи 

кримінальної відповідальності і суб’єкт кримінального правопорушення. 

Фізична та юридична особа як суб’єкт правопорушення. Зарубіжний досвід 

притягнення до кримінальної відповідальності юридичних осіб. 
 

Змістовий модуль 2. Кримінальне покарання. 
 

Тема 5. Поняття кримінального покарання 

Поняття, ознаки кримінального покарання. 

Тема 6. Загальні засади призначення кримінального покарання. 

Призначення покарання: 1) у межах, установлених у санкції статті (санкції 

частини статті) Особливої частини КК України, що передбачає 

відповідальність за вчинене кримінальне правопорушення, за винятком 

випадків, передбачених частиною другою статті 53 КК України; 2) відповідно 

до положень Загальної частини КК України; 3) враховуючи ступінь тяжкості 

вчиненого кримінального правопорушення, особу винного та обставини, що 

пом'якшують та обтяжують покарання. 

Тема 7. Спеціальні засади призначення покарання. 

Поняття та система спеціальних засад призначення покарання. 

Проблематика виокремлення спеціальних засад призначення покарання. 

Взаємодія загальних і спеціальних засад призначення покарання. 

Тема 8. Практика призначення покарання за окремі види 

кримінальних правопорушень. 

Призначення покарання за злочини проти основ національної безпеки 

України. Призначення покарання за кримінальні правопорушення проти 

життя та здоров’я. Призначення покарання за інші види правопорушень 

Тема 9. Звільнення від покарання та його відбування. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#n688
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#n250
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#n9
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Види звільнення від покарання та його відбування. Підстави звільнення. 

Особливості звільнення окремих категорій осіб. 

Тема 10. Виконання та відбування кримінальних покарань. 

Порядок та особливості виконання та відбування кримінальних 

покарань 

 

Перелік практичних (семінарських) занять / завдань за навчальною 

дисципліною наведено в табл. 2 

 

Таблиця 2 

Перелік практичних (семінарських) занять / завдань 

 

Назва теми та / або завдання Зміст 

Тема 1. Завдання 1 Правове регулювання кримінальної відповідальності.  

Поняття кримінальної відповідальності. 

Тема 2. Завдання 2 Склад кримінального правопорушення як підстава 

кримінальної відповідальності. 

Тема 3. Завдання 3 Форми реалізації кримінальної відповідальності. 

Тема 4. Завдання 4 Проблематика притягнення до кримінальної 

відповідальності юридичних осіб 

Тема 5. Завдання 5 Поняття та ознаки кримінального покарання 

Тема 6. Завдання 6 Загальні засади кримінального покарання 

Тема 7. Завдання 7 Спеціальні засади кримінального покарання 

Тема 8. Завдання 8 Призначення покарання за окремі види кримінальних 

правопорушень 

Тема 9. Завдання 9 Звільнення від покарання та його відбування 

Тема 10. Завдання 10 Виконання та відбування кримінальних покарань 

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл.3 

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи 

Назва теми та 

/ або завдання 

Зміст 

Тема 1. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання 

Тема 2. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання. 

Тема 3. Вивчення лекційного матеріалу Виконання домашнього 

завдання.  

Тема 4. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання. Підготовка до написання модульної контрольної 

роботи. Виконання індивідуального науково-дослідного 

завдання. 
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Тема 5. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання.  

Тема 6. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання Виконання домашнього завдання.  

Тема 7. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання Виконання домашнього завдання.  

Тема 8. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання 

Тема 9. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання 

Тема 10. Вивчення лекційного матеріалу. Виконання домашнього 

завдання. Виконання індивідуального науково-дослідного 

завдання. Підготовка до написання модульної контрольної 

роботи. 
 

Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) занять та годин 

самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з 

навчальної дисципліни. 
 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено 

застосування таких методів навчання, як: 

Словесні (лекція, лекція-діалог (Тема 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10), проблемна 

лекція (Тема 1,2,3,4,5,6,7,8,9). 

Практичні (практична робота (Тема 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10) Творчі роботи 

здобувачів (Теми 4, 9). 
 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ  
 

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних та 

практичних занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача 

вищої освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних 

балів: 

Ця навчальна дисципліна передбачає формою семестрового контролю 

екзамен (іспит). 

Поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час 

проведення лекційних, практичних занять і оцінюється сумою набраних балів 

(максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє здобувачу 

складати іспит, – 35 балів). 
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Підсумковий/семестровий контроль, що проводиться у формі 

семестрового екзамену, відповідно до графіку навчального процесу 

Складання семестрового екзамену (іспиту) здійснюється під час 

екзаменаційної сесії. 

Максимальна сума балів, яку може отримати здобувач вищої освіти під 

час екзамену (іспиту) - 40 балів. 

Мінімальна сума, за якою екзамен (іспит) вважається складеним - 25 

балів. 

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається: 

для дисциплін з формою семестрового контролю екзамен (іспит) – 

сумуванням балів за поточний та підсумковий контроль. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи: 

Поточний контроль: виконання практичних завдань (до 5 балів за кожне, 

загалом до 40 балів); перевірка успішності виконання самостійної роботи 

(реферату - індивідуального науково-дослідного завдання – у кількості 2 шт. - 

максимально 5 балів за кожне завдання загалом до 10 балів); модульні 

контрольні роботи, які включає тестові завдання та практичні ситуації, що 

проводиться 2 рази за семестр (максимальний бал, який здобувач може 

отримати за кожну модульну контрольну роботу 5 балів, загалом до 10 балів).  

Семестровий контроль: Екзамен (40 балів). 
 

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 
 

ПРИКЛАД ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ 

 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

Освітній рівень: перший (бакалаврський) 

Спеціальність 081 «Право» 

Освітня програма «Правове регулювання економіки» 

Навчальна дисципліна “ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ КРИМІНАЛЬНОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ТА ПОКАРАННЯ В УКРАЇНІ” 

 
 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1. 
 

ТЕОРЕТИЧНА ЧАСТИНА 

І ТЕСТИ: ( мах 20 білів) 

 

1. У якій формі приймається судове рішення про призначення покарання?  

А) ухвали або вироку;  

Б) вироку або постанови;  

В) ухвали або постанови; 

 Г) протоколу або ухвали.  
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2. Кримінальна відповідальність – це відповідальність?  

А)моральна;  

Б) етична;  

В) юридична;  

Г) релігійна. 
 

3.Види кримінальної відповідальності:  

А) позитивна і негативна;  

Б) перспективна та довільна;  

В) нематеріальна і матеріальна; 

Г) добровільна та імперативна. 
 

4.Покарання бувають: 

А) основні і додаткові; 

Б) обов’язкові і факультативні; 

В) основні, додаткові, такі що можуть призначатися і як основні і як додаткові; 

Г) головні і другорядні. 
 

5.Чи може бути юридична особа суб’єктом кримінальної відповідальності: 

А) так; 

Б) ні; 

В) в окремих випадках; 

Г) тільки в обмеженому обсязі. 
 

6.Основних видів покарань налічується: 

А) 9; 

Б) 10; 

В) 11; 

Г) 12. 
 

7.Початковим моментом з якого реалізується кримінальна відповідальність є: 

А) вчинення суспільно небезпечного діяння; 

Б) оголошення про підозру; 

В) постановлення вироку; 

Г) набрання вироком суду законної сили. 
 

8.Моментом закінчення реалізації кримінальної відповідальності є: 

А) момент закінчення строку покарання; 

Б) погашення чи зняття судимості; 

В) момент прощення винного потерпілим; 

Г) момент коли винна особа визнає власну вину. 
 

9. Покарання має на меті: 

А) кару; 

Б) кару, виправлення та перевиховання; 
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В) кару, виправлення та попередження вчинення нових правопорушень; 

Г) осуд, виправлення та перевиховання; 
 

10. Порядок виконання і відбування покарання регулюється:  

А) Кримінальним кодексом; 

Б) Кримінальним процесуальним кодексом;  

В) Кримінальним і Кримінально-процесуальним кодексом;  

Г) Кримінально-виконавчим кодексом. 
 

ІІ ВІДКРИТІ ПИТАННЯ: (мах 5 балів) 

1. Розкрите поняття покарання та його ознаки. 

 

ІІІ ПРАКТИЧНЕ ЗАВДАННЯ: (мах 15 балів) 

 

1.Громадянин Титоренко був засуджений за ст. 368. КК України «Прийняття 

пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою 

особою» до штрафу у розмірі 29800грн і додаткового покарання у виді 

позбавлення права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на 

до чотирьох років. 

Чи вірно визначено розмір покарання. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЕКЗАМЕНАЦІЙНИХ РОБІТ 

Екзаменаційний білет включає 10 тестів, одне відкрите питання та одне 

практичне завдання. Кожне з завдань оцінюється певною кількістю балів, 

відповідно до рівня їх складності. Сумарна кількість балів складає 40 балів. 

Тести. 

Вірна відповідь на тестове питання оцінюється в 2 бали. Максимальна 

кількість балів – 20 

Відкрите питання. 

Максимальна оцінка завдання - 5 балів, із них: 

5 балів передбачає високий рівень знань і навичок: відповідь повна, 

логічна з елементами самостійності; вдало використовується вивчений 

матеріал при наведенні прикладів; відповідь підкріплюється посиланнями на 

додаткову літературу.  

4 бали передбачає досить високий рівень знань і навичок: відповідь 

логічна, містить деякі неточності при формулюванні узагальнень, наведенні 

прикладів; наявні труднощі при формулюванні узагальнюючих висновків, 

слабке знання додаткової літератури. 

3 бали передбачає наявність знань лише основної літератури, здобувач 

відповідає по суті на питання і в загальній формі розбирається в матеріалі, але 

відповідь неповна і містить неточності, порушується послідовність 

викладання матеріалу, виникають труднощі, застосовуючи знання при 

наведенні прикладів. 
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2 бали передбачає неповні знання здобувача основної літератури; 

здобувач лише в загальній формі розбирається в матеріалі, відповідь неповна 

і неглибока; недосить правильні формулювання, порушується послідовність 

викладення матеріалу, виникають труднощі при наведенні прикладів. 

1 бал ставиться, коли здобувач не знає значної частини програмного 

матеріалу, допускає суттєві помилки при формулюванні та висвітленні понять, 

на зазначене питання відповідає не по суті, робить велику кількість помилок 

при відповіді. 

0 балів ставиться, коли здобувач не розкрив поставлене питання, не 

засвоїв матеріал в обсязі, достатньому для подальшого навчання.  

Практичні завдання. 

Практичне завдання - ситуаційне завдання (кейс) 1 шт. 

Здобувачу надається життєва ситуація, а йому слід вирішити яку норму 

права і як саме слід застосовувати у цій ситуації. 

Максимальна оцінка за виконання практичних завдань становить 15 

балів, із них: 

15 - здобувач повністю володіє системними знаннями навчального 

матеріалу, дає абсолютно правильну аргументовану відповідь з посиланням на 

відповідні статті законодавства, вказуючи при цьому правильний 

нормативний акт/акти. Відповідь повна, логічна, містить аналіз і 

систематизацію. В кінці дає проаналізований та обґрунтований висновок 

ситуаційного завдання. 

14 - здобувач повністю володіє системними знаннями навчального 

матеріалу, дає абсолютно правильну аргументовану відповідь з посиланням на 

відповідні статті законодавства, вказуючи при цьому правильний 

нормативний акт/акти. При вирішенні ситуаційного завдання припускається 

окремих незначних нечіткостей. 

13 - здобувач вирішує ситуацію повністю, з посиланням на відповідні 

статті законодавства, вказуючи при цьому правильний нормативний акт/акти. 

Його відповіді в цілому правильні, логічні і достатньо обґрунтовані з 

незначними помилками.  

12 - здобувач вирішує ситуацію неповно, з суттєвими помилками. 

Посилання на відповідні статті законодавства та/або вказівки на правильний 

нормативний акт/акти не застосовує. Висловлює у висновках лише свою думку 

чи своє бачення вирішення ситуаційного завдання, припускається значної 

кількості помилок. 

10-11 - здобувач ситуацію розкриває неповно або зовсім не розкриває. 

Посилання на відповідні статті законодавства та/або вказівки на правильний 

нормативний акт/акти відсутні. Володіє матеріалом на рівні окремих 

фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу, викладає 

його уривчастими реченнями, без відтворювання окремих норм, 

припускається досить великої кількості грубих помилок, стикається із 

значними труднощами при аналізі та порівнянні різних явищ та процесів, 

виявляє здатність до викладення думки на елементарному рівні. 
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8-9 - здобувач вирішує ситуацію з посиланням на відповідні статті 

законодавства, вказуючи при цьому правильний нормативний акт/акти. Але 

висновок суперечить зазначеним нормативним актам. 

6-7 - здобувач ситуацію розкриває неповно або зовсім не розкриває. 

Посилання на відповідні статті законодавства та/або вказівки на правильний 

нормативний акт/акти зазначає, але висновок робить зовсім інший, що 

суперечить зазначеному законодавству. 

4-5 - здобувач правильно вирішити ситуацію не може. Володіє 

матеріалом на рівні елементарного розпізнавання і відтворювання окремих 

фактів, стикається із значними труднощами при аналізі та порівнянні різних 

явищ та процесів. 

2-3 - здобувач зазначає лише статті законодавства та/або вказівки на 

нормативний акт/акти, обґрунтування та визначення відповіді відсутні. 

1 - здобувач не володіє навчальним матеріалом, виконати завдання не 

може. Висловлює свою думку без посилань на законодавство. 

0 - здобувач не володіє навчальним матеріалом, виконати завдання не 

може. 
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